1.) Asagida verilen modellerin hangisinde kimyasal
tepkime gergeklesmistir?
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2.) Bir kimyasal tepkime tanecik modelleri ile asagida
gosterilmistir,
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Buna gore, artansiz gergeklesen kimyasal tepkime ile
ilgili asagida yapilan yorumlardan hangisi yanlistir?
A)Toplam kiitle korundugu igin X yerine 6 g yazilir.
B)Girenlerdeki atom sayisi, iiriinlerdeki atom sayisina
egittir.

C)Yeni madde meydana gelmistir.

D)Girenlerdeki maddelerin kimyasal 6zellikleri ile
urdnlerin kimyasal ozellikleri aynidir

3.) Asagida verilen denklem ile ilgili;

X+Y,+Z — XY+YZ

» X maddesi tepkimeye giren maddedir.

» XY maddesi tepkime sonucu olugan irinddr.
» Z maddesinin kimyasal yapisi degismemistir.
» Y maddesini olusturan baglar kopmus, diger
maddelerle bag olusmustur.

Ifadelerinden kag tanesi dogrudur?

A)1l B) 2 )3 D) 4

4.) Tepkime denklemleri ile ilgili verilen ifadelerden
hangisi dogrudur?

A)Tepkimede giren maddeler ile iiriinler arasina "—"
isareti konulur.

B)Tepkime denklemi yazilirken ilk yazilanlar
trdnlerdir.

C)Birden fazla giren veya iiriin varsa aralarina
isareti konulur.

D)Tepkimeye giren maddelerin atom sayisi iriinlerin
atom sayisindan azdir.
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5.) Kimyasal tepkimelerle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A)Fiziksel 6zellikler degismez.

B)Atom tiiri degisir.

C)Elektron sayilari degismez.

D)Atomlarin gekirdek yapilari degismez.

6.) Kimyasal tepkimeler ile ilgili asagida verilen
ifadelerden hangileri dogrudur?

I. Kimyasal tepkimelerde maddeler kimyasal degisime
ugrar.

II. Kimyasal tepkimelerde gaz gikisi meydana
gelebilir.

III. Bazi kimyasal tepkimeler sirasinda enerji agiga
gtkar.

A) T, I ve IIT
C) IT ve III

B) I ve IT
D) YalnizI

7.) Bir kimyasal tepkimenin irinler ve girenler
kismindaki maddeler asagida verilmistir.

Girenler Uriinler
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X ve Y maddelerinin element oldugu bilindigine gore;
hangi segenekte verilen bilgi yanligtir?

A)X ve Y tepkimeye giren maddelerdir.

B)X ve Y ozelliklerini kaybetmistir.

C)X bilesik, Y ve Z elementtir.

D)Z maddesi kimyasal degisim sonucu olusmustur.

8.) Tepkime denklemleri igin;

I. Toplam kiitle korunur.

II. Toplam atom sayisi korunur.

III. Bazi baglar kopar ve yeni baglar olusur.
Ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)I ve II B)I, IT ve IIT
C)I ve III D)IT ve IIT

9.) Asagida verilen ifadelerden hangileri yanhgtir?
I. Kimyasal tepkimelerde toplam kiitle korunur.

II. Her hangi iki madde bir araya geldiginde kimyasal
tepkime olusur.

III. Bilesikler kimyasal tepkimeler sonucunda olusur.
A) Yalniz I B) IT ve ITI

C) I veIIl D) Yalniz IT

10.) Paslanmig bir demir ile ilgili olarak;

I. Demirin paslanmasi yanma olayina ornektir.

II. Demir paslanirken hidrojen gazi ile tepkimeye
girmigtir.

III. Paslanma olayinin gergeklesmesi igin oksijen
gereklidir.

Ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz T B) Yalniz IT

C) I veIIl D) IT ve IIT



11.) Artansiz gergeklesen bir kimyasal tepkimede
a, b, ¢ maddelerine ait kiitle-zaman grafigi asagida
gosterilmistir.
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Buna gore grafik ile ilgili olarak;
I. Tepkimenin denklemi a + b —c seklindedir.
IT. a ve b maddelerinin tamami harcanmigtir.
III. Tepkime sonunda a ve b maddeleri olugsmustur.
Yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz T B)IvelI
C) Yalniz ITT D) IT ve ITT
12)

Asagida 52g C,H,, ile 160g O, tepkimeye girmis ve bunun
sonucunda 36g H,0 ile CO, olugmugtur.

52g 160g a 36g

Tepkime artansiz gergeklestigine gore, yukanda gosteri-
len a yerine agsa@idakilerden hangisi yazilmahdir?

A) 212g B) 176g C) 124g D) 72g
13.) Sekil 1 deki kapta bulunan 20g X katisina, 15g Y
sivisi ekleniyor ve Sekil 2 deki gibi 30 g Z katisi ile 5
g gaz gikisi olustugu gozleniyor.
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2. sekilde olusan gazin bir miktar: kaptan disari
¢iktigina gore, deney ile ilgili hangi segenekte yapilan
yorum yanhstir?

A)Giren maddelerin kiitleleri ile iiriinlerin kiitleleri
birbirine esittir.

B)Gaz ¢ikisi olduguna gore kimyasal degisim
gergeklesmemistir.

C)Kimyasal tepkime meydana gelmistir.

D)Z kati gokeleginin olusmast, kimyasal degisim
gergeklestigini gosterir.

14.) Asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
I. Artansiz gergeklesen kimyasal tepkimelerde
toplam kiitle korunur.

II. Kimyasal degisime ugrayan madde, yeni 6zellikteki
baska bir madde ya da maddelere dondstir.

III. Kimyasal tepkimelerde gaz gikisi gozlenebilir.

A) Yalniz T B)IvelII

C)IT ve III D) I, IT veIII

15.) Bir kimyasal tepkimenin yanma tepkimesi olmasi
igin kullanilan yanici madde asagidakilerden hangisi ile
tepkimeye girmelidir?
A) Azot gazi

C) Oksijen gazi

B)Hidrojen gazi
D)Klor gazi

16.) Artansiz gergeklesen yukaridaki kimyasal
tepkimede 4g K maddesi ile 32g L maddesi birleserek

369 M maddesini olugturuyor.
K+L——— M

4g 32g 36g
Buna gore, yalnizca yukarida verilenlere bakilarak;
I. Toplam kiitle korunmustur.
IT. Yeni madde olusmustur.
III. Toplam molekil sayisi korunmustur.
Yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I B)IvelI
C€) I ve IIT D) II ve IIT
17.)

K + L —— Z tepkimesi sirasinda K ve L maddelerinin za-
manla kitlelerindeki degisim grafigi agagida gosterilmigtir,
kiitle (g)
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Buna gbre, tepkime sonucunda olusan Z maddesinin kiit-
lesi aga{idakilerden hangisinde dogru venlmigtir?
A) 10g B) 8g C)4g

18.) Asagidaki kimyasal tepkimede atom sayisi

korunduguna gére, X yerine gelebilecek maddenin
atom modeli hangi segenekte dogru verilmigtir?

QO ¥ 000
» oos 000 0 Qo

D) 2g

X +



19.)
Asagida verilen kimyasal tepkime artansiz gergeklegmisgtir.

N2 + 3H2 _—> 2NH3
Buna gore, agsa@ida verilen ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) N, molekiilini olugturan N atomlan arasindaki bag kopar.
B) H, molekiiliinii olugturan H atomlan arasindaki bag kopar.
C) N, ve H, maddelerinin kimlikleri degigir.

D) NH; molekilindeki N ve H atomlan arasindaki baglar ko--

par.

20.) Asagida, atom modelleri ile ifade edilen bir
kimyasal tepkime verilmigtir. Buna gore;
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I. Atomlar arasi yeni kimyasal baglar olugsmustur.
II. Atom cinsi ve sayisi korunmustur.

III. Girenlerdeki maddeler ile iriinlerdeki
maddelerin kimyasal 6zellikleri aynidir.
Ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B)IvelI

C) IT ve III D) I, IT ve IIT

21.) X ve Y'nin kimyasal tepkimesi sonucu Z olugurken
maddelerin kiitlelerinde meydana gelen degisimleri

gosteren grafik asagida verilmistir.
A Kiatle (g)

» Zaman (s)
Buna gore, grafikte ? olan yere gelebilecek deger
asagidakilerden hangisidir?
A)192 ¢ B)128 g

C)9%g D)32g

22.) S0PU: .. Yanitlar:
Emre-Kagidin yanmasi.

Kaya-Suyun hidrojen ve oksijene ayrismasi.
Seda- Asitlerle bazlarin karismasi.

Ogrencilerin yanitlari dogru olduguna gére bog
birakilan soru asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Kimyasal degismelere hangi ornekler verilebilir?
B) Fiziksel degismelere hangi 6rnekler verilebilir?
C) Yanma tepkimelerine hangi 6rnekler verilebilir?
D) Nétrlesme tepkimelerine hangi 6rnekler
verilebilir?

23.) Bir kimyasal tepkimede, maddelerin molekiil
sayisi degisimi grafikte gésterilmistir. Buna gore;

A Molekiil Sayisi IL.K2vel2
4- molekiilleri
tepkimeye

3 girmistir.

M IT. M olugan
2+ A maddedir.
1+ LZ__ ITI. Molekiil

say!si
» Zaman korunmustur.
Yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?
A)T ve IT B) I ve ITI
€) IT ve III D) I, IT ve III

24.) Maddelerin oksijenle tepkimeye girmesi sonucu
yanma tepkimesi olusur. Buna gore, asagidakilerden
hangisi yanma tepkimesi degildir?

A) 4Fe + 30, — 2Fe, O,

B) CgH,,0g¢ + 60, — 6CO,, + 6H,O
C) 3CO, + 4H,0 — C Hg + 50,
D) 2KClI + 30, — 2KCIO,

25.) Kapali bir kapta gergeklesen kimyasal
tepkimelerde;

» Toplam kiitle korunur. ~ » Atom cinsi korunur.

» Molekiil sayisi korunur.  »Proton sayisi korunur.
» Atomlarin e- sayisi korunur. »Atom kiitlesi korunur.
Verilenlerden kag tanesi kesinlikle dogrudur?

A)b B) 4 03 D)2

26.) Asagida K ve L olaylarinin tanecik modeli
gosterilmistir.
O © (») K olay: O
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Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi yanlistir?
A) K ve L'de bag kirimi vardir.

B) K olay! kimyasal degisimdir.
C) L olayinda kimyasal bag olugmustur.
D) K olayinda kimyasal bag olusmustur.

27.) Asagida verilen orneklerin hangilerinde yanma
tepkimesi gergeklesir?  1-Kosan bir sporcu

2-Demirin Paslanmast  3-Benzinli arabanin ¢alismasi
A) Yalniz 1 B)lve?2
C)1,2ve3 D)2 ve 3



28.) Asagida verilen denklestirilmis tepkimeyle ilgili
sgrenciler; X + 30, — 2CO, + 2H,O

Berke: Yanma tepkimesidir.

Ahmet: X yerine C2H4 gelmelidir.

Yorumlarini yapmiglardir.

Buna gore ogrencilerin yorumlariyla ilgili verilen
segeneklerden hangisi dogrudur?

A) Yalniz Berke'nin yorumu dogrudur.

B) Hem Berke'nin hem Ahmet'in yorumu dogrudur.
C) Yalniz Ahmet'in yorumu dogrudur.

D) Hem Berke'nin hem Ahmet'in yorumu yanhstir.

29.) Sekilde gosterildigi gibi renksiz Pb(NO3)

.....

sari renkli PbI2 gokeltisi olusur. Buna gére;
Kl ¢ozeltisi

PbNO3)2 San renkli

P =5 cokelti (Pbly)
I. Cokelti olusumu kimyasal tepkime isaretidir.
II. Bag kirilimi gergeklesmistir.
ITI. Renk degisimi kimyasal degisme isaretidir.
Yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz T B)IvelI
C)IveIll D) I, II veIII

30.) Burcu, kimyasal tepkimelerde kiitlenin
korundugunu kanitlamak igin yukaridaki deneyi

yapiyor.

45 gram
Sekil -2

Sekil-1'de ginko pargalarini ve hidroklorik asiti
(HCl) tartiyor. 50 gram geliyor.

Sekil-2'de ise ginko pargalarini asit gozeltisi igine
atryor ve terazinin 49 grami gosterdigini goriyor.
Kiitle korunmadigina gére, asagidaki yorumlardan
hangisi bu sonucun agiklamasi olabilir?

A) Deneyi kapali bir kapta yapmaliydi.

B) Cinko pargalari yerine aliiminyum pargalari
atmaliyd.

C) HCl asit yerine, HNO3 (nitrik asit) kullanmaliydi.
D) Deneyde esit kollu terazi kullanmaliydi.

31.) Asagidaki tepkimeyle ilgili 6grencilerin yorumu
asagida verilmigtir. KOH + HCI = KCl +

Cem: Notrlesme tepkimesidir.

Poyraz: X maddesi H2O0'dur.

Kuzey: Tepkimeye giren maddeler asit ve bazdir.
Buna gore hangi 6grencilerin yorumu dogrudur?

A) Cem ve Poyraz B) Cem ve Kuzey

C) Poyraz ve Kuzey D) Cem, Poyraz ve Kuzey

32.) Tepkimeler fiziksel ve kimyasal olarak iki gruba
ayrihr.

0%2 g degisim
= - o0
o -» O degﬁm oo o°°
degisim
©)

Yukarida 3 ayri degisimin tanecik modeli gizilmistir.
Buna gore, hangi degisimler kimyasal tepkime degildir?
A)Yalniz 1 BYalniz3 C)lve?2 D)2 ve 3

33.) Kapali bir kapta yanma tepkimesi gergeklestiriliyor
ve bu tepkimeyle ilgili asagidaki grafikler giziliyor.

Giren maddeler
" Orunler
Hacim Toplam kitle Atom cinsi
Maddeler Maddeler Maddeler
Q) an an
Grafiklerden hangileri kesinlikle yanhgtir?
AWalmizI  B)YalnizII C)Ivell D)IT ve IIT

34.) Asagidaki denklestirilmis tepkimenin, tanecik
modeli ile gésterimi hangi segenekteki gibi olabilir?
N, +3H, — 2NH,
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CEVAP ANAHTARI-34 SORU
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